

## 高新区初中毕业年级有序返校复学

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

随着骤雨挥洒五月的大地,初三学子迎来一个迟到已久、等待已久的“新学期”。5月9日,经过充分的准备,精细的检查验收,菏泽高新区各中学迎来了初中毕业年级返校复学。

虽然疫情打乱了原有学习计划,但各学校都以特殊的方式开启了新学期“第一课”,测温、消毒、审核……学子们经过层层“考验”走进校门,他们将以崭新的面貌、昂扬的斗志和百分百的努力,共同奋战,迎接中考。



## “硬核”演练,为迎接学子做好充足准备

为做好复学前各项准备工作,全面提高学校疫情防控水平,在学生返校前,菏泽高新区各中学多次集中组织开展了初三复学程序演练,为顺利有序开学奠定了基础。

设置三道防线;消毒、查看教师电子健康码,并逐个测量体温检验。为了应对突发情况,演练中设置不同场景……在多次全面的复学程序预演中,高新区各中学以“实战模拟”的方式全面检验

复学预案的有效性,确保开学秩序良好和师生安全;及时进行总结梳理,找出演练过程中的不足和存在的问题,并制定相应整改措施。

为确保返校复学工作安全有序进行,5月8日,菏泽高新区教育复学工作组多次召开专题会议,安排部署学校开学准备工作,教育、卫计、市场监管部门对各学校的开学条件进行了2轮核验,全区各学校各项物资均达到省定储备标准,开学复课准备就绪。

## 直击开学首日:有序返校,终于见到你

盼星星,盼月亮,终于盼来了开学日。在吕陵中学,5月9日一大早,返校复学的学生便开始有序排队,通过测温通道,间隔一米走进学校;喷洒酒精,进行手部消毒。

上交健康登记表后复测体温,防疫程序一项都不能少。这次突如其来的新冠肺炎疫情,让既有的教学节奏被完全打破,不管是学校、学生还是家长,都经历了一段“不一样”的时光。在经历了这个前所未

有的“超长假期”后,大家都深刻认识到了校园学习生活时光的难能可贵。此次返校,虽然学生们都带着口罩,但他们的兴奋之情却掩饰不住。

“非常开心,又可以见到各位老师了,又可以和同学们一起学习了!学校的防疫措施十分严格,返学复学很安心。”返校学生的兴奋喜悦,与各学校为有序复学所做的安全防疫功课息息相关。

间隔排队、测温、消毒、审

核、教学、管理人员交谈,听取意见建议,叮嘱学校要严格落实防控措施,抓实抓细消毒安全、用电安全,周密安排教学活动,确保开学安全有序。

据了解,开学前,菏泽高新区教育复学工作组多次召开专题会议,安排部署学校开学准备工作,教育、卫计、市场监管部门对各学校的开学条件进行了2轮核验,全区各学校各项物资均达到省定储备标准,开学复课准备就绪。

核,所有学生要经过层层“考验”才能进入校门,而且在校内的所有学习、生活、活动都要严格有序:课间排队进入洗手区;测温合格后有序进入餐厅;分时间段、分年级、分班级实行错峰放学;宿舍内,四人一个房间,睡觉时脚对脚,保持安全距离;设置校园隔离点应对突发情况;预防新冠肺炎的标语和科学知识抬头可见……各项防疫措施落实落细,让学生安全、有序学习。

## 特殊的《开学第一课》,校园重焕生机

“多难兴邦,砺志毅行”“少年强则国强,少年智则国智”“新型冠状病毒是什么”“致敬英雄”“武汉加油、中国加油”……入校后,不少学校的“第一课”十分有教育意义。

在二郎庙中学,九·一班班主任老师以“致敬英雄”为主题,给学生们上《开学第一课》,让他们对此次疫情有更加深刻的认识;通过启发思

行、行能生慧,为复学复课打上强心剂,让学生懂得“敬畏生命、独立思考、承担责任”。

花开茶蘼,学子归来。教室里,又响起琅琅书声,老师和同学们终于不再隔着屏幕,美好的校园生活重新开启!

春风十里,不如校园有你。学生始终是校园里最美丽动人的风景,学校因他们的重返复学恢复了往昔的勃勃

生机,这景致,何其美好,而这美好背后却有着太多的不易。因此,重返校园的每一位学生,请一定要好好珍惜,在学校里听从安排,积极配合做好防疫要求,在做好个人防护的前提下好好努力,把失去的时间夺回来,潜心备战很快就要到来的“中考”。相信,经过疫情“洗礼”,你们将收获人生别样的精彩!

## 普及使用“健康码”,筑起安全屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)推广申领“山东省电子健康通行码”,是统筹推进疫情防控和复工复产的一项重要工作,高新区高度重视该项工作,将推广使用“健康码”作为加强公共管理、提升城区治理体系和治理能力的重要手段,通过实施党员先行、干部带头、全域铺开的举措,扎实推进“健康通行码”全覆盖。

在马岭岗镇,为动员部署“码”上到位,该镇不断强化领导、细化措施,培训了“健康码”申领操作流程,明确了“健康码”管理使用要求,构建了镇、管区、村三级责任体系,为全面开展“健康码”注册推广应用奠定了坚实的基础。坚持党员先行、干部带头,组织包村干部、村干部、党员志愿者指导村民申领“健康码”,帮助操作有困难的群体注册,确保不漏一户、不落一人。

同时,利用各类镇、村微信公众号、微信群、QQ群和“村村响”广播、宣传栏、宣传海报等载体进行“线上+线下”全方位立体式宣传推广;充分发挥马岭岗镇66个网格员、400余名村干部的作用,分片包干、全线动员开展上门推广;动员在家的大学生、中学生组建学生小分队开展针对性宣传和注册指导,切实拓展宣传面,确保

宣传推广无死角,全面提高了广大干部群众的知晓率、支持率和参与率。

在万福办事处,为确保“健康码”全覆盖,该街道在全方位发动宣传的基础上,办事处干部、村两委成员及党员、志愿者以一带十,以十带百,逐户上门,逐一指导,实行“地毯式”推广申领,采取“面对面、手把手、点对点”的方式,一对一帮扶群众安装注册,重点指导老人、小孩等没有智能手机的群体进行代领,确保“人人有码”,扎实推进安装工作的有效落实。

除了街道办事处,区直机关单位也在全方位推广“健康通行码”。高新区市场监管局在完成全系统人员注册申领“健康通行码”的同时,利用食品、药品、餐饮和集贸市场等行业微信管理群,发布“健康通行码”宣传海报及使用指南,安排专人负责指导微信群内各经营户做好“健康通行码”扫描使用工作。同时,各市场监管所全员跟进,张贴市防疫处置工作领导小组统一印发的《关于全面推广电子健康通行码的通告》,深入企业、超市、饭店等宣传和推广“健康通行码”,现场告知群众申领“健康码”的途径和方式,督促各经营业主遵守出示“绿码”方可进入的规定,筑起了一道疫情防控的安全屏障。

## 高新区全面深化改革委员会第十二次会议指出——奋力推进各项改革任务落实落地

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 赵忠宇)5月9日,菏泽高新区党工委书记、党工委全面深化改革委员会主任郭保存主持召开高新区党工委全面深化改革委员会第十二次会议。

会议传达学习了中央全面深化改革委员会第十三次会议,市委全面深化改革委员会第十五次、十六次会议和全市改革办主任会议暨全市改革工作推进会议精神,审议通过《菏泽高新区精准督查工作方案》。

会议指出,要深入学习贯彻落实中央和省委、市委工作要求,以体

制机制改革创新为动力,压实工作责任,凝聚强大合力,奋力推进各项改革任务落实落地,为加快创建国家高新区提供强大动力活力。会议强调,要突出重点,深入开展精准督查,围绕双招双引、项目建设和科技创新、保障和改善民生等重点工作,紧盯堵点难点问题,督促镇街、部门立行立改。要进一步加强督查力量,改进督查方式,避免形式主义,积极运用互联网+、大数据+等新技术手段开展督查、推进工作,对督查中发现的问题,紧盯不放,切实落实整改措施,务求督查实效,助推各项工作落实到位。

## 高新区市场监管局:持续推进全国文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为进一步推进全国文明城市创建工作,近日,菏泽高新区市场监管局对辖区内的农贸市场、商场超市特别是小摊小贩加大督查力度,要求室内环境卫生干净整洁,无脏乱差现象;要求各经营单位证照齐全并且在经营场所醒目位置统一张贴,同时食品从业人员持健康证明上岗。

高新区市场监管局通过印发用餐宣传桌卡和精神文明建设

宣传栏,走街串户,逐店逐户过堂宣传,并将公益广告全部张贴上墙,引导群众积极参与全国文明城市创建。

市场是一座城市重要的文明窗口,需要主动把日常监管标准拉高,加以常态化管理,让每个人都成为文明城市创建的参与者和受益者。下一步,市场监管局将加大对公益广告设置、维护和管理日常督查力度,明确管理区域及责任,为全国文明城市创建添砖加瓦。